

സബ്മിഷൻ

മലയോര വികസന ഏജൻസി

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, മലയോര വികസന ഏജൻസിയുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ ഫലപ്രദമാക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കേരളത്തിലെ മലയോര പ്രദേശം ഇന്ന് വളരെയേറെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയിലാണ്. ഗ്രാമ-ബ്ലോക്ക്-ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളെ ബാധിക്കാതെ നബാർഡ് പോലെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് ഫണ്ട് വാങ്ങിയെടുത്ത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾക്ക് സഹായകമാക്കുന്ന ഒരു ഏജൻസിയാണ് മലയോര വികസന ഏജൻസി. മലയോര വികസനത്തിനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇന്ന് ധാരാളം ഫണ്ട് മാറ്റിവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ആ ഫണ്ട് നമുക്ക് വാങ്ങിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. മലയോര പ്രദേശങ്ങളിലെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ കേരളം നേരിടുന്ന ഗൗരവമായ പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് ശ്രീ. എം. എസ്. ജോസഫ് ഐ.എ.എസ്. ചെയർമാനായ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ചു. ആ ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഏജൻസി രൂപീകരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് കൊല്ലക്കാലം ആ ഏജൻസി മുന്നോട്ടുപോയി. കുറച്ചുകൂടി ശ്രദ്ധിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ മലയോര വികസന

ഏജൻസിയിലൂടെ കേന്ദ്ര ഫണ്ട് വാങ്ങിയെടുക്കാനും മലയോര മേഖലയിലുള്ള അടിസ്ഥാന ആവശ്യങ്ങൾക്ക് (റോഡ് അടക്കമുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, കുടിവെള്ളം, ഇറിഗേഷൻ) പഞ്ചായത്തുകളുമായി തർക്കമുണ്ടാകാതെതന്നെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കീഴിലുള്ള പ്ലാനിംഗ് ആന്റ് ഇക്കനോമിക്സ് അഫയേഴ്സ് വകുപ്പാണ് ഇതിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്നത്. ഈ ഏജൻസി ഫലപ്രദമാക്കാൻ സാധിച്ചാൽ തീർച്ചയായും മലയോര മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് നബാർഡിന്റേയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സഹായം കൂടുതലായി വാങ്ങിയെടുത്ത് മലയോര മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഊന്നൽ കൊടുക്കണമെന്ന് അങ്ങയോട് ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 2011 നവംബർ 14-ലെ

സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം മലയോര പ്രദേശങ്ങളിലെ വികസനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനുമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ രൂപം കൊടുത്ത ഏജൻസിയാണ് 'മലയോര വികസന ഏജൻസി'. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 'മലയോര വികസന ഏജൻസി'യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി

ഈ ഏജൻസി തുടരേണ്ടതില്ലെന്ന് തത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി നിയമവകുപ്പ്, ധനകാര്യവകുപ്പ് തലങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ മലയോര പ്രദേശങ്ങളിൽ റോഡുകൾ, തടയണകൾ, ചെറുകിട കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ, ക്ഷീരവികസന പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയവ നിലവിലുള്ള വകുപ്പുകൾ അല്ലെങ്കിൽ ഏജൻസികൾ മുഖേന നബാർഡ് സഹായത്തോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ലഭിക്കാവുന്ന കേന്ദ്ര ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**വെരിഫിക്കേഷൻ ഫീ ഒഴിവാക്കൽ**

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, കേരള തീരദേശ പരിപാലന

അതോറിറ്റിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കേണ്ട നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് പദ്ധതിത്തുകയുടെ രണ്ടു ശതമാനം വെരിഫിക്കേഷൻ ഫീ ആയി ഒടുക്കണമെന്നാണ്. എന്നാൽ സർക്കാർ വകുപ്പിൽ നിന്നുവരുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഇത് ബാധകമാണെന്നാണ് അതോറിറ്റിയിൽ നിന്നും

അറിയുന്നത്. ഒരു സർക്കാർ വകുപ്പ് മറ്റൊരു സർക്കാർ വകുപ്പിന് വെരിഫിക്കേഷൻ ഫീ ഒടുക്കേണ്ടിവരുന്നതിന്റെ സാങ്കേതികത പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ഉദാഹരണമായി, അഴീക്കോട് ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് രണ്ടുകോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ കേരള തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റിയുടെ അംഗീകാരത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ട് ഒരു വർഷത്തിലധികമായി. രണ്ടുലക്ഷം രൂപ വെരിഫിക്കേഷൻ ഫീ ഒടുക്കിയില്ലായെന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് സാമ്പത്തികവർഷം അവസാനിക്കാറായിട്ടും പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടില്ല. തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ വെരിഫിക്കേഷൻ ഫീസ് ഒടുക്കുന്നതിന് നിലവിൽ പ്രത്യേക ഫണ്ടില്ലാത്തതാണ്. അങ്ങനെ വെരിഫിക്കേഷൻ ഫീസ് ഒടുക്കണമെങ്കിൽ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളത്തിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ നിന്ന് നൽകേണ്ട അവസ്ഥയാണിപ്പോൾ ഉള്ളത്. ഇതുകാരണം നിരവധി പദ്ധതികളാണ് 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ മുടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമേറിയ പ്രശ്നമാണ്. കേരള തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റിയുടെ വെരിഫിക്കേഷൻ ഫീസ് സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ സമർപ്പിക്കുന്ന

പദ്ധതികൾക്ക് ബാധകമല്ലെന്ന് സർക്കാർ ഉത്തരവു നൽകിയാൽ മാത്രമേ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടുകയുള്ളൂ. ഇതിന് മതിയായ ഉത്തരവുനൽകി പദ്ധതി വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവരുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരള തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റിയുടെ ക്ലിയറൻസിനായി സമർപ്പിക്കുന്ന 500 സ്ക്വയർ മീറ്ററിന് മുകളിൽ തറവിസ്തീർണ്ണമുള്ള വ്യക്തിഗത വാസ ഗൃഹങ്ങൾക്കും 10 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ ചെലവുവരുന്ന മറ്റു പ്രോജക്ടുകൾക്കും പരിശോധനാ ഫീസ് നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് 2001 ജൂലൈ 8-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 2015 മാർച്ച് 25-ലെ ഉത്തരവു പ്രകാരം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റാബ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ഈ തുക സർക്കാർ ട്രഷറിയിലൊടുക്കി അസ്സൽ ചെലാൻ രസീത് അപേക്ഷയോടൊപ്പം ഹാജരാക്കിയാൽ മാത്രമേ CRZ അനുമതിക്കുള്ള അപേക്ഷ പരിഗണിക്കേണ്ടതുളളവെന്നാണ് ഉത്തരവ്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളും സർക്കാർ വകുപ്പുകളും മറ്റു സ്ഥാപനങ്ങളും ഇതിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെടാത്തതിനാൽ നിലവിൽ പരിശോധനാ

ഫീസ് അടയ്ക്കാത്ത ഇത്തരം അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കുന്നതിന് തടസ്സമുണ്ട്. 2016 ഡിസംബർ 21-ൽ കൂടിയ അതോറിറ്റിയുടെ 81-ാമത് യോഗം ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുകയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെയും വകുപ്പുകളെ KCZMA-യുടെ പരിശോധനാഫീസ് അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവാകുന്നതിന് സർക്കാരിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരിശോധനാ ഫീസിനത്തിൽ സമാഹരിക്കുന്ന തുക സർക്കാർ വരുമാനമായി പരിഗണിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേരള തീരദേശ പരിശോധനാ ഫീസ് അടയ്ക്കുന്നതിൽനിന്നും കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാർ വകുപ്പുകളെ ഒഴിവാക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

**ഫിലിം സിറ്റി**

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, ഒറ്റപ്പാലത്ത് ഫിലിംസിറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഞാൻ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മലയാള സിനിമയിൽ സല്ലാപം, ഈ പുഴയും കടന്ന്, ആറാത്തമ്പുരാൻ, ദേവാസൂരം, രാപ്പകൽ തുടങ്ങിയ സൂപ്പർഹിറ്റ് മലയാളസിനിമകൾ കാണാത്തവരായി ആരുമുണ്ടാകില്ല. ഈ സിനിമകൾ കണ്ടിട്ടുള്ള ഓരോ മലയാളിയുടെയും

മനസ്സിൽ എക്കാലവും മായാതെ മങ്ങാതെ തെളിഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന ഒന്നാണ് വള്ളുവനാടൻ ദൃശ്യഭംഗി. ഭാരതപ്പുഴയും പരിസരപ്രദേശങ്ങളും ധാരാളം സിനിമകൾക്ക് ലൊക്കേഷൻ ആയിട്ടുണ്ട്. വരിക്കശ്ശേരി മനയിൽ അന്യഭാഷാചിത്രങ്ങൾ പോലും ചിത്രീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ചിത്രീകരണത്തിനുശേഷമുള്ള അനുബന്ധ ജോലികൾക്ക് നിലവിൽ ഒറ്റപ്പാലത്ത് ഒരു സൗകര്യവുമില്ല. ചിത്രീകരണത്തിനുശേഷം എറണാകുളത്തേയ്ക്കോ മറ്റോ പോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അനുബന്ധ ജോലികൾക്ക് ഒറ്റപ്പാലത്ത് മതിയായ സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ സിനിമ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയും എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഒറ്റപ്പാലം 'ഫിലിംസിറ്റി' എന്ന ആശയമുണ്ടാകുന്നത്. അന്നത്തെയും ഇന്നത്തെയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് 2011-12 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 50 ലക്ഷം രൂപയും 2012-13 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു കോടി രൂപയും ഇതിനായി നീക്കിവച്ചിരുന്നു. രണ്ടാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാർ ആണ്. ഒറ്റപ്പാലം കണിയാമ്പുറത്ത് മൂന്നേക്കറിലധികം സ്ഥലം

ഇതിനായി കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒറ്റപ്പാലത്തുതന്നെ മുഴുവൻ സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുമെങ്കിൽ അതിനായി എറണാകുളത്തേക്കോ മറ്റോ പോകേണ്ടിവരില്ല. ഫിലിംസിറ്റിയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന് ലഭ്യമാണെന്നാണ് അറിയുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഫിലിംസിറ്റി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനായി ചുരുങ്ങിയത് 50 കോടി രൂപയെങ്കിലും വകയിരുത്തി അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാനുള്ള ഉത്തരവിടാൻ കഴിയണമെന്നുകൂടി ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഒറ്റപ്പാലത്ത് ഫിലിംസിറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, 2011-12-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 50 ലക്ഷം രൂപയും 2012-13 ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു കോടി രൂപയും പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ കാലയളവിൽ ഫിലിംസിറ്റി ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതിനെത്തുടർന്ന് പ്രസ്തുത തുക വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയാതെ ലാപ്സായി. പക്ഷെ, 2014-ൽ ഫിലിംസിറ്റി നിർമ്മാണത്തിനായി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള മൂന്നേക്കർ മൂന്ന് സെന്റ് ഭൂമി ഒറ്റപ്പാലത്ത്



കണ്ടെത്തുകയും 04.07.2014-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം 30 വർഷത്തെ പാട്ടു വ്യവസ്ഥയിൽ KSFDC-ക്ക് കൈമാറുന്നതിന് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ സമയത്തോ തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിലോ ഫിലിംസിറ്റി നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്താത്തതിനാൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒറ്റപ്പാലം എം.എൽ.എ. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. സർക്കാർ ഒറ്റപ്പാലത്ത് ഫിലിംസിറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തെ ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ചു വരികയാണ്. 7.7 കോടി രൂപയുടെ ഒരു എസ്റ്റിമേറ്റാണ് ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതി കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ KSFDC-ക്ക് ഇതിനകം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 20.03.2017-ന് ചേരുന്ന KSFDC-യുടെ ഭരണസിമിതി ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ 2017-18 ബഡ്ജറ്റിൽ തുകയൊന്നും നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. KSFDC-ക്ക് തിയേറ്റർ ശൃംഖല കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 100 കോടി രൂപ കിഫ്ബിയിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി തിയേറ്ററുകളും

ഫിലിംസിറ്റിയും അടങ്ങുന്ന 'ഒറ്റപ്പാലം ഫിലിംസിറ്റി പദ്ധതി' ഇപ്പോൾ വിട്ടുകിട്ടിയ സ്ഥലത്ത് സ്ഥാപിക്കാൻവേണ്ട നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പരമാവധി അനുകൂലമായ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് സാംസ്കാരികവകുപ്പ് തയ്യാറാണ്

**എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസിന് കെട്ടിടം**

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, നാട്ടിക നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചേർപ്പ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചൊവ്വൂർ വില്ലേജിൽ സർവ്വേ നം.314/05-ൽ 8.64 സെന്റ് സർക്കാർ പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലമുണ്ട്. ഇത് എക്സൈസ് വകുപ്പിന് കൈമാറുന്നതുസംബന്ധിച്ച സബ്മിഷനാണ് ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മണ്ഡലത്തിലെ ചേർപ്പ് എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ് നിലവിൽ വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് ഇക്കാലമത്രയും പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ച് പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പ്രശ്നങ്ങളും അവിടത്തെ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ നേരിടുന്നുണ്ട്. സ്ഥലപരിമിതിയുള്ളതിനാൽ മേൽ സൂചിപ്പിച്ച പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലത്ത് ഈ എക്സൈസ് ഓഫീസ് റേഞ്ച് ഓഫീസായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ഒരു കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന്

അടിയന്തരനടപടി സ്വീകരിക്കാമോ എന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, നാട്ടിക നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ചൊവ്വൂർ വില്ലേജിൽ സർവ്വെ നം. 314/5-ൽപ്പെട്ട സർക്കാർ പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലം കുളം പുറമ്പോക്കിൽപ്പെട്ട ഭൂമിയാണ്. 1994-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ടിലെ 218 വകുപ്പുപ്രകാരം ഈ ഭൂമി പഞ്ചായത്തിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. 218 (3) വകുപ്പുപ്രകാരം ബന്ധപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തുമായി ആലോചിച്ചശേഷം സർക്കാരിന് ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം വഴി ഈ സ്ഥലത്തിന്റെ ഭരണം ഏറ്റെടുക്കാവുന്നതാണ്. ജനോപകാരപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകാവുന്നതുമാണ്. ചേർപ്പ് പഞ്ചായത്തിന്റെ പരാമർശ ഭൂമി എക്സൈസ് വകുപ്പിന് കൈമാറാൻ 26-08-2015-ലെ 229/15-ാം നമ്പർ പ്രമേയമനുസരിച്ച് പഞ്ചായത്ത് ഭരണ സമിതി തീരുമാനിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് പ്രസ്തുത സ്ഥലം തൃശ്ശൂർ ഡെപ്യൂട്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ പേരിൽ പ്രമാണം ചെയ്ത് നൽകുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് പഞ്ചായത്ത് 16-01-2016-ലെ 72-ാം നമ്പർ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയും

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥലം എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ പേരിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുമതിയ്ക്കായി 27-5-2016-ലെ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ ശുപാർശ കത്ത് ഡയറക്ടർ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരിശോധിച്ച് എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ് കെട്ടിടം പണിയുന്ന കാര്യത്തിൽ നിയമാനുസൃത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പട്ടയ വിതരണം

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അറുപതും എഴുപതും വർഷം കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നതും ആ പ്രദേശത്തെ കർഷകർ കൃഷി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ ഭൂമിയുടെ അവകാശ പത്രിക നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ആറോളം വില്ലേജുകളിലായി വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന ഭൂമിക്കാണ് പട്ടയം നൽകേണ്ടത്. സീതത്തോട്, ചിറ്റാർ, തണ്ണിത്തോട്, കോന്നി താഴം, അരുവാപ്പുലം, കലത്തൂർ എന്നീ വില്ലേജുകളിലാണ് പട്ടയം നൽകേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കർഷകർ നൽകിയ അപേക്ഷ പരിഗണിച്ച് ഏതാണ്ട് 4126 പേർക്ക് പട്ടയം നൽകുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. എന്നാൽ അത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അറുപതും എഴുപതും വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപ് കുടിയേറിയ

കർഷകരുണ്ട്. ആരാധന നടത്തുവാൻ വിവിധ സഭകളുടെ പേരിലുള്ള ആരാധനാലയങ്ങൾ ഉണ്ട്. അതിനോടനുബന്ധമായി അവരുടെ ശവകോട്ടകളും മറ്റും സ്ഥാപിച്ചു. ഓർത്തഡോക്സ് സഭ, മാർത്തോമാ സഭ, കത്തോലിക്കാ സഭ, എസ്.എൻ.ഡി.പി. തുടങ്ങിയവരുടെ കൈവശത്തിലുള്ള ഭൂമി അവരുടെ പേരിൽ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അടിയന്തരമായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ വിളിച്ചുചേർത്ത് ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിഹാരം കാണണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ചിറ്റാർ, സീതത്തോട്, തണ്ണിത്തോട്, അരുവാപ്പുലം എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലെ കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി 28-02-2016-ൽ ചിറ്റാറിൽ വച്ച് പട്ടയമേള നടത്തുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. 1800 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണത്തിനായി തയ്യാറാക്കിയിരുന്നുവെങ്കിലും വനംവകുപ്പിൽനിന്നും തദ്ദേശ

സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും നിരാക്ഷേപ പത്രം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ കേവലം 40 എണ്ണം മാത്രമേ വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. കോന്നി താലൂക്കിൽ പട്ടയ വിതരണത്തിന് വനം വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി. ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പട്ടയ വിതരണത്തിനായി കണ്ടെത്തിയ സ്ഥലത്തിന്റെ കുറെ ഭാഗം വനം-റവന്യൂ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ ഉൾപ്പെട്ടതും കുറെ സ്ഥലം ഫുഡ് പ്രൊഡക്ഷൻ ഏരിയയിൽ ഉൾപ്പെട്ടതുമാണ്. റവന്യൂ-വനം വകുപ്പുകളുടെ പരിശോധനയിലൂടെ ഫുഡ് പ്രൊഡക്ഷൻ ഏരിയയെന്നു കാണുന്ന സ്ഥലം ഡി-റിസർവ് ചെയ്ത് ലഭിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ പട്ടയവിതരണം സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഇത് ഡി-റിസർവ് ചെയ്തുതരുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടികൾ ഉണ്ടാകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. വനഭൂമി കയ്യേറ്റങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതി ആവശ്യമാണ്. 01-01-1977-ന് മുൻപുള്ള വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യമാണത്. വനം വകുപ്പിന്റെ നിരാക്ഷേപ പത്രം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ വിവിധ സമുദായങ്ങളിലെ ആരാധനാലയങ്ങൾക്കും പട്ടയം നൽകുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടില്ല.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സബ് ഡിപ്പോ

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, ശാസ്താംകോട്ട കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.

സബ് ഡിപ്പോ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഇന്നത്തെ സബ്മിഷനുള്ള വിഷയം ലിസ്റ്റിൽ പ്രിന്റ് ചെയ്ത് വന്നിരിക്കുന്നത്. അത് അങ്ങനെയല്ല. സബ് ഡിപ്പോ നിലവിലുണ്ട് അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനാണ് സബ്മിഷൻ നൽകിയത്. ശാസ്താംകോട്ട പഞ്ചായത്തിന്റെ ഏറ്റവും കണ്ണായ സ്ഥലത്താണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയും അതിന്റെ ഓഫീസ് കെട്ടിടവും ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. 2006 ഫെബ്രുവരി 10-ാം തീയതി അന്നത്തെ ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എൻ. ശക്തൻ ഉദ്ഘാടന പ്രസംഗത്തിൽ ശാസ്താംകോട്ട തടാക തീരത്ത് ഏറ്റവും മനോഹരമായ സ്ഥലത്ത് ശാസ്താംകോട്ട കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സബ് ഡിപ്പോ ആരംഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതിനുവേണ്ടി എല്ലാ സഹായവും ചെയ്തുതരാമെന്നും പറഞ്ഞു. അന്ന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എം.ഡി., ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, നാല് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടേഴ്സ്, മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെല്ലാവരും ഉദ്ഘാടന സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. സബ് ഡിപ്പോയായി പ്രഖ്യാപിച്ച യോഗനടപടികൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മിനിറ്റ്സ് ചെയ്യണമായിരുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അത് മിനിറ്റ്സ് ചെയ്തില്ല. രേഖകളില്ലെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. അന്നത്തെ എം.ഡി. ശ്രീ. മോഹചന്ദ്രൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ശ്രീമതി

ഇന്ദുവും നാല് ഡയറക്ടേഴ്സും ശാസ്ത്രാനുകൂല്യത്തിൽ വന്ന് ഡിപ്ലോ കണ്ടു. ഏറ്റവും മനോഹരമായിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. ഡിപ്ലോ തുടങ്ങണമെങ്കിൽ ഗ്യാരേജ് നിർമ്മിക്കണമെന്നും പറഞ്ഞു. പഞ്ചായത്തുകളുടെ തനതുഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഗ്യാരേജ് നിർമ്മിക്കാൻ ഒരു ഏക്കർ ഭൂമി വാങ്ങിക്കൊടുത്തു. എന്റെ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും ഒരു കോടി രൂപ കൊടുത്തു. മനോഹരമായ ഗ്യാരേജ് നിർമ്മിച്ചു. അതിനുശേഷം ബസ് സ്റ്റേഷൻ ഓഫീസ് മോഡേണൈസേഷൻ നടത്തണമെന്നും അവർ പറഞ്ഞു. അതിന് എത്ര തുകയാകുമെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചു. അൻപത് ലക്ഷം രൂപയാകുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എം.ഡി. യുടെ ഓഫീസിൽ ചെന്ന് സ്കെച്ചും പ്ലാനും കണ്ടു. എനിക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. ഞാൻ തന്നെ അൻപത് ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടും വ്യാപാരികളുടെ ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ച് രണ്ടുനില കെട്ടിടം പണിതു. മൂന്നാമതായി, ഡിപ്ലോയുടെ മൂന്നിലുള്ള കടകളെല്ലാം പൊളിച്ചു മാറ്റണമെന്നും അവർ പറഞ്ഞു. കടകൾ പൂർണ്ണമായും പൊളിച്ചുമാറ്റി. മനോഹരമായി ബസുകൾ കയറിയിറങ്ങുന്നതിനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനവും ചെയ്തുകൊടുത്തു. ഇപ്പോൾ ഡിപ്ലോ തരാൻ പറ്റില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പു മന്ത്രിയും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും പറയുന്നു. രണ്ടേക്കർ വസ്തു



വാങ്ങി കോന്നിയിൽ ഒരു ഡിപ്പോ പണിതുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ഡിപ്പോ പണിയുന്നു. ഇതൊന്നും കൊടുക്കുകയില്ലേ? ശാസ്ത്രാനുകൂല്യ പഞ്ചായത്തിന്റെ ലാന്റ് വാല്യൂ ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള സ്ഥലമാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയ്ക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യ്ക്ക് കേരളത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും സ്വന്തമായി സ്ഥലമുണ്ടായിരുന്നോ; റവന്യൂ വകുപ്പ് വസ്തു കൊടുത്തതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് കേരളത്തിന്റെ പല സ്ഥലങ്ങളിലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയും ബസ് സ്റ്റേഷനുകളും ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യ്ക്ക് തനത് ഭൂമിയില്ലായിരുന്നു. ആ മണ്ഡലത്തിൽ കൂടി കൊല്ലം-പത്തനംതിട്ട, കൊല്ലം-ചെങ്ങന്നൂർ, കരുനാഗപ്പള്ളി-കൊട്ടാരക്കര തുടങ്ങിയ ചെയിൻ സർവ്വീസുകളും മറ്റ് മേഖലകളിലേയ്ക്കും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവ്വീസ് നടത്തുന്നുണ്ട്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്ന് ഒന്നര കോടി രൂപ കൊടുത്തതാണ്. പഞ്ചായത്തിന്റെ സ്ഥലവും വിട്ടു നൽകി. ഞങ്ങളെ വഞ്ചിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ വഞ്ചന അവസാനിപ്പിക്കണം. കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും എം.എൽ.എ. മാറോട് ഇങ്ങനെ പെരുമാറുന്നുണ്ടോ; എന്തിനാണ് വിവേചനം; ആരോടാണ് വിവേചനം കാണിക്കുന്നത്? ഞങ്ങളുടെ ഒന്നര കോടി രൂപയും കണ്ണായ

സ്ഥലവും കൊടുത്തിട്ട് ഡിപ്പോ തരാൻ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എന്നെയും എന്റെ കുഞ്ഞുമാർ മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങളെയും കബളിപ്പിക്കുകയായിരുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് വളരെ മാനുഷമായി മറുപടി പറയണം. ഈ സബ് ഡിപ്പോ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനില്ലുടെ പറയാനുള്ളത്.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, 2006-ൽ അന്നത്തെ മന്ത്രി നൽകിയ വാഗ്ദാനമാണ്. 2006 കഴിഞ്ഞ് വർഷം 2017 ആയി എന്ന വസ്തുത ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയാൽ ഈ അനുഭവോദ്യോഗിക ചോദ്യം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. ഇതിലൊരു വാഗ്ദാന ലംഘനമുണ്ടെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റു കാര്യങ്ങളൊക്കെ രേഖാമൂലം ശരിതന്നെയാണ്. പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം വിട്ടു തന്നിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ. യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും ഒന്നര കോടി രൂപയോളം ചെലവഴിച്ച് അവിടെ നല്ല കെട്ടിടം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നല്ല സർവ്വീസുകളാണ് അവിടെ നിന്നും നടത്തുന്നത്. പക്ഷെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പ്രശ്നം, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യാകെ ഒരു

പുനഃസംഘടനയ്ക്ക് തയ്യാറെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ കൂടുതൽ ഡിപ്പോകൾ, കൂടുതൽ ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്ററുകൾ, കൂടുതൽ സബ് ഡിപ്പോകൾ എന്നിവ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പറ്റിയ ആരോഗ്യവും ശേഷിയും ഇപ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യില്ല എന്നതാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പരിമിതി. പക്ഷെ ഈ കേസ് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിച്ച് ഏത് സർക്കാരായാലും, സർക്കാർ വാഗ്ദാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

അനുബന്ധം

ചട്ടം 62 പ്രകാരം 13.03.2017-ന് അനുവദിച്ച 'അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചമൂലം സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ജനങ്ങൾ നേരിടുന്ന കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടേയും അനുബന്ധ വിഭാഗങ്ങളുടേയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഫലപ്രദമായും സമയബന്ധിതമായും നടപ്പാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത' സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് എം.എൽ.എ.യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനുള്ള മറുപടി.

1. സ്രോതസ്സുകളിൽ തടയണ കെട്ടിയും നീർച്ചാലുകൾ നിർമ്മിച്ചും കൂടുതൽ

ജല ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുക.

2. ഇറിഗേഷൻ, വൈദ്യുതി വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് അവരുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള അണക്കെട്ടുകളിലെ ജലം പരമാവധി കുടിവെള്ള ആവശ്യത്തിനായി വിവിധ സ്രോതസ്സുകളിൽ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
3. അടിക്കടി ലീക്കുമൂലം നഷ്ടം സംഭവിക്കുന്ന വിതരണ ലൈനുകൾ മാറ്റി പുതിയവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
4. ജലലഭ്യതയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ ദീർഘിപ്പിച്ച് ജലം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
5. വാട്ടർ അതോറിറ്റി കിണറുകളിലെ ചെളിയും മണ്ണും നീക്കം ചെയ്ത് പമ്പിംഗ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
6. റവന്യൂ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ ആവശ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ച് ടാങ്കറുകൾ മുഖേന പരമാവധി ശുദ്ധജല വിതരണ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

7. പമ്പിംഗ് കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേടുവന്ന പമ്പുസെറ്റുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ സമയബന്ധിതമായി നടത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ പമ്പിംഗ് ആവശ്യമാണെങ്കിൽ അഡീഷണൽ ഷിഫ്റ്റുകൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
8. ആവശ്യമാകുന്ന പക്ഷം വാൽവുകൾ നിയന്ത്രിച്ച് കരുതൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം.
9. ജല ശുദ്ധീകരണശാലകളുടെ സ്ഥാപിതശേഷി പൂർണ്ണമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കി ശുദ്ധജല ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കും.
10. നിയമ വിരുദ്ധമായി ജലം ചോർത്തുന്നതും അനധികൃത ഉപയോഗവും മറ്റും കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിന് ആന്റി വാട്ടർ തെസ്റ്റ് സ്ക്വാഡിന്റെ പ്രവർത്തനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയും നിയമാനുസൃത നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്യുന്നു.
11. പ്രതിമാസം 50 കിലോ ലിറ്ററിനുമുകളിൽ ഉപഭോഗം കണക്കാക്കുന്ന പുതിയ കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിന് താത്കാലിക നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

12. നിലവിൽ കൂടുതലായി ജലം ഉപയോഗിക്കുന്ന വ്യാവസായിക വാണിജ്യ കണക്ഷനുകളിൽ ഉപഭോഗത്തിന് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

13. ജലശുദ്ധീകരണശാലകളിൽ ബാക്ക് വാഷിംഗ് ചെയ്യുന്നതിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന ജലത്തിന്റെ അളവ് കഴിയുന്നത്ര നിയന്ത്രിക്കുന്നുണ്ട്.

14. വളരെ കാലമായി കേടായ വാട്ടർ മീറ്റർ മാറ്റിവയ്ക്കാത്ത ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കണക്ഷൻ വിച്ഛേദിക്കുവാൻ നോട്ടീസ് നൽകുകയും തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു.

ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശിപാർശകൾ

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നമ്മുടെ 73-ാം ഭരണഘടന ഭേദഗതിയുടെ

ഭാഗമായാണ് സംസ്ഥാന ധനകാര്യ കമ്മീഷനുകൾ നിലവിൽ വന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തെ 5-ാം സംസ്ഥാന ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് 2016 മാർച്ച്

11-ാം തീയതി സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചതാണ്. അതിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ

ഗവൺമെന്റിന് അത് സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കാരണം

തെരഞ്ഞെടുപ്പായിരുന്നു. അതിനുശേഷം പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വരികയും ധനകാര്യ

കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശകൾ പരിശോധിച്ച് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നും

ശുപാർശകൾ അനുസരിച്ചുള്ള അലോക്കേഷൻ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക്/ലോക്കൽ

ബോഡികൾക്ക് കൊടുക്കുമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ

റിവൈസ്ഡ് ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ അതിനുശേഷമുള്ള രണ്ടാമത്തെ

ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടും ഇതുവരെ ഇതുസംബന്ധിച്ച പരിശോധന നടത്തുകയോ

ഇതുസംബന്ധിച്ച് സഭയിൽ ഇതിന്റെ ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയോ

ചെയ്തില്ല. ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ 243 (ഐ)(4) അനുസരിച്ച് "the Governor

shall cause every recommendation made by the Commission under this

article together with an explanatory memorandum as to the action taken

thereon to be laid before the Legislature of the State" എന്നാണ് പറയുന്നത്.

അതായത് ഇത് പരിശോധിച്ച് അതിന്മേൽ എടുത്തിരിക്കുന്ന ആക്ഷൻ ടേക്കൺ

റിപ്പോർട്ടടക്കം സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കണമെന്നുള്ളത് ഒരു കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ

ഒബ്ലിഗേഷനാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ അത് ചെയ്തിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട്

അടിയന്തരമായി അക്കാര്യം ചെയ്യണം. കാരണം പുതിയ ബഡ്ജറ്റ് വന്നിട്ടുപോലും

ഇതിനെക്കുറിച്ച് യാതൊരുവിധ പരാമർശവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 5-ാം സംസ്ഥാന ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ശിപാർശകൾ അനുസരിച്ചുള്ള യാതൊരു ആനുകൂല്യവും കിട്ടാത്ത ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അടിയന്തരമായി ഇത് പരിഹരിച്ച് ഭരണഘടനാപരമായ ബാധ്യത നിറവേറ്റാനും അതുവഴി യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം നടപ്പാക്കാനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മാസത്തിൽ 5-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ അവസാന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. രണ്ടുമാസം മുമ്പ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ധനകാര്യ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു സമിതി കമ്മീഷന്റെ ശിപാർശകൾ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും ശിപാർശകളിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കേണ്ട തീരുമാനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ധാരണയിലെത്തുകയും ചെയ്തു. ഏതാണ്ട് 50 പേജ് വരുന്ന വിശദമായ കുറിപ്പാണത്. അത് ഇപ്പോൾ ക്യാബിനറ്റിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ക്യാബിനറ്റ്



തീരുമാനമെടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഇത് നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഗ്രാന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള തീർപ്പുകളെല്ലാം ഈ കരട് ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് അടുത്ത സമ്മേളനത്തിൽ നിശ്ചയമായും സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

അവയവ കച്ചവടം തടയൽ

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, അവയവ ദാനത്തിന്റെ പേരിൽ നടക്കുന്ന കച്ചവടം സംബന്ധിച്ചുള്ള വളരെ ഗൗരവമായ വിഷയമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തും സംസ്ഥാനത്തും അവയവദാനം സംബന്ധിച്ച് നിയമങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. നിയമങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടെങ്കിലും ഇതിന്റെ മറവിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ കച്ചവടം നടക്കുന്ന വാർത്തകളാണ് പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് നടാടെ ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായതല്ല. മുൻകാലങ്ങളിലുമുണ്ടായിരുന്നു. സെറിബ്രൽ ഡെന്റ്/മസ്റ്റിഷ്ക മരണം സംഭവിക്കുന്നവരുടെ അവയവദാനം സംബന്ധിച്ച് കുറേ വിഷയങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ചില പ്രധാനപ്പെട്ട സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ ചില

ഡോക്ടർമാരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഇതൊരു കച്ചവടമായി എടുത്ത് കോടികളുടെ ലാഭമുണ്ടാക്കുകയാണ്. അവയവദാനത്തിന് 20 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ 60 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഇടയാക്കുന്നുണ്ട് എന്നാണ് വാർത്തകളിൽനിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത്. അടുത്തിടെ സെറിബ്രൽ ഡെന്റ് സംഭവിച്ച നിധിൻ എന്ന യുവാവിന്റെ അവയവ മാറ്റം സംബന്ധിച്ച് ഡോ. ഗണപതി മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് പരാതി നൽകിയിരുന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഒരു പൊതുതാൽപ്പര്യ ഹർജിയുമുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ അറിയാമെന്നാണ് ഞാൻ ധരിക്കുന്നത്. മാറ്റിവയ്ക്കപ്പെടുന്ന അവയവങ്ങളുടെ വില സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ വളരെ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഹൃദയത്തിനും ലംഗ്സിനും 50 ലക്ഷം രൂപ, കിഡ്നിക്ക് 30 ലക്ഷം രൂപ, ലിവർ മാറ്റിവയ്ക്കുന്നതിന് 60 ലക്ഷം രൂപ ഈ രൂപത്തിലാണ് വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിവരം - 2013 ജനുവരി 1 മുതൽ 2015 ജൂലൈ 30 വരെ മസ്തിഷ്കമരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടത് 220 എണ്ണമാണ്. എന്നാൽ ഹൈക്കോടതിയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ്

വന്നതിനുശേഷം 2016 നവംബർ 4-നുശേഷം 2017 ജനുവരിവരെ നടന്ന മസ്തിഷ്കമരണം മൂന്നെണ്ണം മാത്രമാണ്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഹൈക്കോടതിയിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച കേസ് വന്നപ്പോൾ മസ്തിഷ്കമരണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നതിന്റെ എണ്ണത്തിൽ കുറവുണ്ടായി. ഇത് വലിയ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഗൗരവമായ സ്ഥിതി കണക്കിലെടുത്ത് ഇത്തരം കച്ചവടം ഇല്ലാതാക്കണം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്ന മാഫിയകളുടെ പ്രവർത്തനം എന്നനേയ്ക്കുമായി അവസാനിപ്പിക്കണം. ഇവർക്ക് കൂട്ടുനിൽക്കുന്ന വൻകിട സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെയും ഡോക്ടർമാരെയും നിലയ്ക്കുനിർത്താൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. സെറിബ്രൽ ഡെന്റ് സ്ഥിരീകരിക്കാൻ വ്യക്തമായ ക്രൈറ്റീരിയ ഉണ്ടാക്കണം. അവയവ മാറ്റത്തിനുള്ള സർജിക്കും മറ്റുമുള്ള ചെലവുകൾ ഏകീകരിക്കാനും സാധിക്കണം. നിലവിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് ശരിയായി പഠിക്കാൻ ആവശ്യമാണെങ്കിൽ ഒരു സമിതിയെ നിയോഗിക്കണമെന്നും ആവശ്യമാണെങ്കിൽ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം തന്നെ നടത്തണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, അവയവമാറ്റം സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റ് 1994-ൽ പാസ്സാക്കിയ Transplantation of Human Organs Act പ്രകാരമാണ്. അതിനുശേഷം പാർലമെന്റ് ചില ഭേദഗതികളും ഇതുസംബന്ധിച്ച് പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മസ്തിഷ്കമരണവും അവയവദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള നിയമവ്യവസ്ഥകൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ജീവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു വ്യക്തി മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനത്തിന് സമ്മതം നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആ വ്യക്തിയുടെ മരണത്തിനു ശേഷം അടുത്ത ബന്ധുക്കളുടെ സമ്മതത്തോടുകൂടി മാത്രമേ അവയവദാനം സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനത്തിൽ മരണം സംഭവിച്ച വ്യക്തിയുടെ ബന്ധുക്കളുടെ സമ്മതമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. മസ്തിഷ്കമരണം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നതിനായി വിശദമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ 04-02-2012-ൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള നിയമപ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. മസ്തിഷ്കമരണം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നത് സർക്കാർ നിയോഗിച്ച നാല് ഡോക്ടർമാർ അടങ്ങുന്ന ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സംഘമാണ്. 6

മണിക്കൂർ ഇടവിട്ടുള്ള രണ്ട് പരിശോധനകൾക്കുശേഷമാണ് മസ്തിഷ്കമരണം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നത്. മസ്തിഷ്കമരണ സ്ഥിരീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടുത്തകാലത്ത് ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്യപ്പെട്ട ഒരു കേസ്സിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും ഈ മേഖലയിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തു. ഇതേത്തുടർന്ന് 01-02-2017 തീയതി പ്രകാരം ഈ വിഷയത്തിൽ കൂടുതൽ വ്യക്തത വരുത്തുന്ന ഒരുത്തരവ് സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ രണ്ടുകാര്യങ്ങളാണുള്ളത്. അവയത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്ന ആളുകളുടെ സങ്കടകരമായ അവസ്ഥയും അൽപ്പം തടസ്സപ്പെടുമ്പോൾ അവർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതുമാണ് ഒന്നാമത്തേത്. അവയവദാനത്തെ പൂർണ്ണമായും നിരസാഹപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കില്ല. പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കേണ്ട രീതിയിൽ, അവയവത്തിന് കാത്തിരിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. അതേസമയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച രീതിയിലുള്ള ആശങ്കകൾ സമൂഹത്തിൽ നന്നായി വരുന്നുണ്ട്. അവയവ കച്ചവടം നടക്കുന്നു, മസ്തിഷ്കമരണം കൃത്രിമമായി ഉണ്ടാക്കുന്നുവെന്നുള്ള രീതിയിലാണ് റിപ്പോർട്ട് വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇക്കാര്യം വിദഗ്ദ്ധരുമായി ചർച്ച

ചെയ്യുകയും 01-02-2017-ൽ ഒരു പ്രത്യേക ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ബ്രെയിൻ ഡെത്ത് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി അത് പരിശോധിക്കുന്ന നാല് ഡോക്ടർമാരുടെ സംഘത്തിൽ ഒരാൾ ഗവൺമെന്റ് ഡോക്ടറായിരിക്കണം, രണ്ടുപേർ പുറത്തുനിന്നുള്ളവരായിരിക്കണം, ആ സ്ഥാപനത്തിലുള്ളവരാകരുത് എന്നുള്ള കർശന നിർദ്ദേശമാണ് നൽകുന്നത്. അതുപോലെ തന്നെ റിയൽ ടൈം വീഡിയോഗ്രാഫി ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ ഉത്തരവിലെ രണ്ടാമത്തെ കാര്യം. ടൈം ആന്റ് ഡേറ്റ് സ്റ്റാമ്പ്ഡായിട്ടുള്ള വീഡിയോഗ്രാഫി ബ്രെയിൻ സ്റ്റോം ഡെത്ത് സർട്ടിഫിക്കേഷന്റെ ഭാഗമായി പ്രൊഡ്യൂസ് ചെയ്യണമെന്നുള്ളതും ആറ് മണിക്കൂർ ഇടവിട്ടുള്ള രണ്ട് ടെസ്റ്റിന്റെയും വീഡിയോഗ്രാഫി ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ള കർശനമായ നിബന്ധനയുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ പെരിഫറൽ നെർവ്സ് സ്റ്റിമുലേഷൻ ടെസ്റ്റ് നിർബന്ധമായും ഉണ്ടാകണം. അതിനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളും ഉണ്ടാകണം എന്നുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട മൂന്ന് നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവിലുള്ളത്. മസ്തിഷ്കമരണം സംഭവിച്ച വ്യക്തികളുടെ അവയവ വിന്യാസം (ഓർഗൻ അലോക്കേഷൻ) ഒരു പ്രത്യേക നിയമപ്രകാരം

തന്നെയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതുപ്രകാരം എല്ലാ ട്രാൻസ്‌പ്ലാന്റ് ഹോസ്പിറ്റലുകളിലും എല്ലാ അവയങ്ങളിന്മേലും വെയിറ്റിംഗ് ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ വച്ച് ഡോണേഷൻ നടക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വൃക്കയാണെങ്കിൽ ഒരു വൃക്ക ഡോണർ ഹോസ്പിറ്റലിനും മറ്റൊന്ന് ആ സോണിലെ ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റലിനും നൽകണമെന്നാണ് നിയമം. കരൾ, ഹൃദയം എന്നീ അവയങ്ങളുടെ വിന്യാസം റൊട്ടേഷൻ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകർത്താവിന്റെ ആരോഗ്യസ്ഥിതിയും അടിയന്തര സാഹചര്യവും കണക്കിലെടുത്താണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അവയവദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ സംവിധാനമാണ് ആതറൈസേഷൻ കമ്മിറ്റി. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ആസ്ഥാനമായാണ് മേഖലാ ആതറൈസേഷൻ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അടുത്ത ബന്ധുക്കളിൽനിന്നുള്ള അവയവദാനത്തിൽ ദാതാവും സ്വീകർത്താവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ പരിശോധിക്കുക എന്നതാണ് ആതറൈസേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളിൽ ഒന്നാമത്തേത്. മറ്റൊന്ന്, അടുത്ത ബന്ധുക്കളിൽനിന്നുള്ള അവയവദാനത്തിൽ ഏതെങ്കിലും

രീതിയിൽ ചൂഷണമോ വാണിജ്യമോ നടക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം അവയവദാനത്തിനുമായ പ്രേരണ, സാഹചര്യം എന്നിവ നിസ്വാർത്ഥമാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ ദാതാവ്, സ്വീകർത്താവ് എന്നിവരുടെ തൊഴിൽ, വരുമാനം, അടുത്ത ബന്ധുവിന്റെ സാന്നിധ്യം ഉറപ്പാക്കുക, ഇടനിലക്കാർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന് ഉറപ്പാക്കുക എന്നിവയും ഈ പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായുണ്ട്. ദാതാവ് അല്ലെങ്കിൽ സ്വീകർത്താവ് വിദേശിയാണെങ്കിൽ എംബസിയിൽ നന്നുള്ള രേഖകൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ദാതാവും സ്വീകർത്താവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ കമ്മിറ്റി നിശ്ചയമായും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. 1994-ലെ മനുഷ്യാവയവങ്ങൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ആക്ട് പ്രകാരം സ്വീകർത്താവ്, ദാതാവ്, ദാതാവിന്റെ ബന്ധുക്കൾ എന്നിവർ അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കലിനായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ഓതറൈസേഷൻ കമ്മിറ്റി മുമ്പാകെ ഹാജരാകേണ്ടതാണ്. അവിടെനിന്നും അനുവാദം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ അവയവദാനം സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥകൾ കർശനമായി പാലിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ഇപ്രകാരം വ്യക്തമായ വ്യവസ്ഥകളും ഉത്തരവും



നിലവിലുള്ളതിനാൽ സംസ്ഥാനത്തെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്കോ ഡോക്ടർമാർക്കോ പൊതുജനങ്ങളുടെ അജ്ഞത മുതലെടുത്ത് നടപടികൾ പാലിക്കാതെയുള്ള മസ്തിഷ്കമരണം സ്ഥിരീകരിക്കാനോ ബന്ധുക്കളെ സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കി അവയവകച്ചവടം നിലനിർത്തുന്നതിനോ ഉള്ള സാധ്യത കുറവാണ്. പക്ഷെ, പൊതുവെ സമൂഹത്തിനകത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആശങ്ക ധാരാളമായി വളർന്നുവരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുകൂടിയാണ് വിദഗ്ദ്ധരുമായി ചർച്ച നടത്തി ഈ പരിശോധനാ നടപടിക്രമങ്ങൾ കണ്ടുകൂടി കർശനമാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് കർശനമായി പാലിക്കും. എവിടെയെങ്കിലും അവയവകച്ചവടം നടക്കുകയാണെങ്കിൽ, ഒരു മനുഷ്യന്റെ അവയവം വിലയ്ക്ക് വാങ്ങുന്നതിനേക്കാൾ സങ്കടകരമായ മറ്റൊരു കാര്യമില്ല. അവയവദാനം മഹത്തായ ഒരു ദാനമാണ്. അത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ അവയവകച്ചവടം മനുഷ്യത്വത്തിന് നിരക്കാത്ത ഒരു കാര്യമാണ്. അവയവകച്ചവടത്തിനെതിരെ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. അതേസമയം ശരിയായ രീതിയിലുള്ള അവയവദാനം ഉണ്ടായാൽ അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

**യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലെ ലൈബ്രറിയൻ നിയമനം**

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ ഒരു പ്രധാന ശാഖയാണ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ്-ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര തലങ്ങളിലുള്ള ലൈബ്രറി സയൻസ് പഠനരംഗം. സർവ്വകലാശാലാ നിയമനം പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടപ്പോൾ ഒരുപാട് പ്രതീക്ഷകൾ കാത്തുസൂക്ഷിച്ചവരാണ് ലൈബ്രറി സയൻസ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ. എം.ജി., നവാൽസ്, കസാറ്റ്, കാർഷിക സർവ്വകലാശാല എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നായി 40 ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഒട്ടേറെ ഒഴിവുകളുള്ള കേരള, കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിൽ നിന്നുള്ള ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽതന്നെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഒഴിവുകളുള്ള കേരള, കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിലെ ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാനും ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട സർവ്വകലാശാലകളിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് കൊണ്ടുവരാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

**യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലെ ലൈബ്രറിയൻ നിയമനം**

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 2015-ലെ

ആക്ട് 18 പ്രകാരമാണ് കേരളത്തിലെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിലെ അനധ്യാപക തസ്തികകളിലെ ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി. വഴി നികത്തുന്നതിന് വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിലെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിലെ അസിസ്റ്റന്റ്, കമ്പ്യൂട്ടർ അസിസ്റ്റന്റ് മുതലായ തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം പി.എസ്.സി. വഴി നടന്നുകഴിഞ്ഞു. ലൈബ്രറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രൊഫഷണൽ അസിസ്റ്റന്റ്, ലൈബ്രറി അസിസ്റ്റന്റ്, യൂണിവേഴ്സിറ്റി ലൈബ്രേറിയൻ മുതലായവയാണ് പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടത്. ഇതുവരെ ഈ വിഭാഗത്തിൽ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത ഒഴിവുകൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

**കൂസാറ്റ്**

പ്രൊഫഷണൽ അസിസ്റ്റന്റ് - 13

യൂണിവേഴ്സിറ്റി ലൈബ്രേറിയൻ തസ്തിക പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനുള്ള നടപടി അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.

**ശ്രീശങ്കരാചാര്യ സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല**

ഒഴിവുകളില്ല.

**മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല**

ലൈബ്രറി അസിസ്റ്റന്റ് - 7

യൂണിവേഴ്സിറ്റി ലൈബ്രേറിയൻ - 1

**കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല**

പ്രൊഫഷണൽ അസിസ്റ്റന്റ് II - 5

യൂണിവേഴ്സിറ്റി ലൈബ്രേറിയൻ - ഒരു തസ്തികയിലെ ഒഴിവ് നികത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം സിൻഡിക്കേറ്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

**കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാല**

ലൈബ്രേറിയൻ തസ്തികയുൾപ്പടെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത തസ്തികകൾ സംബന്ധിച്ച വിഷയം സർവ്വകലാശാല സിൻഡിക്കേറ്റിന്റെ അടിയന്തര പരിഗണനയിലാണ്.

**കേരള സർവ്വകലാശാല**

സർവ്വകലാശാലയിൽ ഓർഡിനൻസും സ്പെഷ്യൽ റൂൾസും ഇല്ലാത്തതിനാൽ ലൈബ്രറി അസിസ്റ്റന്റിന്റെ 25 ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. യൂണിവേഴ്സിറ്റി ലൈബ്രേറിയൻ തസ്തികയിലെ ഒഴിവ് നികത്തുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

**കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല**

ഒരു ഒഴിവ് പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒഴിവുകൾ ഇനിയും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനാണെങ്കിൽ എത്രയും വേഗം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതാണ്.

**ഭവനശ്രീ വായ്പ ക്വട്ടിംഗ് എഴുതിത്തള്ളൽ**

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, 2006-ൽ തുറവൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങളായ 173 സ്ത്രീകൾ ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, തുറവൂർ ശാഖ മുഖേന ഭവനശ്രീ പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് വയ്ക്കാനുള്ള വായ്പ എടുക്കുകയുണ്ടായി. കുടുംബശ്രീയുടെ ആലപ്പുഴയിൽ വെച്ചു നടന്ന സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിൽ ഭവനശ്രീ വായ്പകൾ എഴുതിത്തള്ളുമെന്ന് അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് 2010-ൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. എങ്കിലും നടപടികൾ നിർവ്വഹണത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നില്ല. തുടർന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായി വന്ന ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷെ, 2010-ൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയുടെ ഗുണം അവർക്ക് ലഭിക്കാൻ പിന്നെയും ഒരുപാട് വൈകി. ഒരുപാട് തവണ മെമ്മോറാണ്ടവും അപേക്ഷകളും സമർപ്പിച്ച് അതിന്റെ പിന്നാലെ സഞ്ചരിച്ചതിന്റെ ഫലമായും നിയമസഭാ ചോദ്യമായും ഉന്നയിച്ചതിനുശേഷം 2014-ൽ 155 പേർക്ക് പ്രമാണം തിരിച്ചുനൽകി.

എന്നാൽ 18 പേർക്ക് ഇതോടൊപ്പം ലഭിക്കേണ്ടിയിരുന്ന ആനുകൂല്യം കിട്ടിയില്ല.

18 പേരുടെ അപേക്ഷകളിൽ അന്നത്തെ കുടുംബശ്രീ ചാർജ്ജ് ഓഫീസർ ഒപ്പിടാൻ വിട്ടുപോയിരുന്ന സാങ്കേതികകാരണം പറഞ്ഞാണ് ഈ പാവപ്പെട്ട

18 പേർക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാതെ പോയത്. ഇപ്പോൾ ഈ 18 പേർ

ജപ്തിനടപടികളെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. 11 വർഷം മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന

ചാർജ്ജ് ഓഫീസർ ആരായിരുന്നുവെന്നോ ഇപ്പോൾ സർവ്വീസിലുണ്ടോയെന്നോ

ജീവിച്ചിരിപ്പുണ്ടോയെന്നോ ആർക്കുമറിയില്ല. ഇതിന്റെ പേരിലാണ് പാവപ്പെട്ട

18 പേരെ ദ്രോഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുമ്പോഴെല്ലാം

പരിശോധിച്ചുവരുന്നുവെന്ന മറുപടിയാണ് കുടുംബശ്രീ മിഷനിൽനിന്ന്

ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആകയാൽ എത്രയും വേഗം ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയ്ക്ക്

ഈ തുകയടച്ച് അവരുടെ പ്രമാണം തിരികെ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതുവരെ എല്ലാവിധ ജപ്തി നടപടികളും

നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയ്ക്കും റവന്യൂ വകുപ്പിനും ഉത്തരവ് നൽകി

സഹായിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ഭവനശ്രീ വായ്പയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

18 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്ന പ്രയാസത്തെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. മറ്റുള്ളവരുടെ ഭവന വായ്പ എഴുതിത്തള്ളിയതുപോലെ ഈ 18 പേരുടെയും വായ്പ എഴുതിത്തള്ളുമായിരുന്നു. പക്ഷെ, അവരുടെ അപേക്ഷയിൽ ചില സാങ്കേതിക തകരാറുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അന്നങ്ങനെ ചെയ്യാൻ സാധ്യമാകാതെ പോയത്. അവരുടെ സ്വത്തുക്കൾ ജപ്തിചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ എടുത്തിട്ടുള്ള തീരുമാനം തൽക്കാലത്തേക്ക് നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കുടുംബശ്രീയുടെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ അപേക്ഷയിന്മേൽ ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിച്ച് ഉത്തരവിറക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഈ 18 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഭവനശ്രീ വായ്പയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കാൻ ആവുന്നതെല്ലാം ചെയ്യും.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: ഈ സഭയിൽ എന്റെയൊരു പേഴ്സണൽ എക്സ്പ്ലനേഷനുവേണ്ടി നേരത്തെ എഴുതിത്തന്നിരുന്നു. ആർ.എസ്.എസ്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട.....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് അത് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സമയം തരാം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഇപ്പോൾത്തന്നെ അവതരിപ്പിച്ചേക്കാം.

രണ്ടാഴ്ചയായി ഞാൻ എഴുതിത്തന്നിട്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഹിതം  
എന്നെ വെല്ലുവിളിച്ചതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് സമയം തരാം. ദയവായി ഇരിക്കൂ.....